
Semplificazione patent box: le novità del Decreto fisco-lavoro

Il Decreto fisco-lavoro prevede una semplificazione per la disciplina del Patent box.

Di seguito le principali novità:

• vengono abrogate le norme istitutive (art. 1, commi da 37 a 45, legge 190/2014 e art.4, Dl 34/2019) dello sconto fiscale riservato ai titolari di reddito
d’impresa in riferimento ai costi sostenuti per determinati beni immateriali utilizzati nello svolgimento della propria attività e da ora in poi, anziché
quantificare la quota di reddito esclusa dall’imponibile complessivo, si potrà applicare a quei costi una maggiorazione del 90%;

• vengono fatti rientrare anche i marchi d’impresa nell’elenco dei beni ammissibili all’agevolazione che dal 2017 erano stati esclusi

• la nuova disciplina si applica su opzione, l’opzione vale per cinque periodi d’imposta, è irrevocabile e rinnovabile ed è efficace ai fini sia delle imposte sui
redditi sia dell’IRAP;

• il nuovo regime stabilisce la possibilità di beneficiare della maggiore deducibilità dei costi ai fini fiscali semplicemente compilando degli appositi modelli di
documentazione con le informazioni necessarie alla determinazione della maggiorazione. In sostanza con la nuova versione della disciplina agevolativa si
consente di liquidare autonomamente il beneficio rinviando il confronto con l'Amministrazione finanziaria alla successiva fase di controllo;

• la norma consente però ai contribuenti che avessero già esercitato l’opzione per il regime abrogato in data antecedente di scegliere se mantenere il
vecchio regime o aderire al nuovo. Sono invece esclusi dalla possibilità di opzione i contribuenti che abbiano presentato istanza di accesso al ruling, o di
rinnovo, e abbiano già sottoscritto un accordo preventivo con l’Agenzia delle entrate.
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